

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Dj 10,25-26.34-35.44-48; Psalam: Ps 98,1-4; Drugo čitanje: 1Iv 4,7-10; Evanđelje: Iv 15,9-17

Draga braćo i sestre!

Crkva nam kao nježna majka i jasna učiteljica nudi da u svem obilju tijekom pedeset dana razmatramo najveću istinu naše vjere, a to je radosna vijest anđela blagovjesnika koji s odvaljenog grobnog kamena poručuje: *Christos anesti!* Uskrsnuo je! Ta uskrsna poruka, nuka nas da sve ovo vrijeme Vazma ne oslabi zanos naše vjere, već da spomen na Krista Uskrslog u našim životima bude još vidljiviji i djelatniji u našem životu upravo po ljubavi prema Bogu i braći i sestrama. Prava ljubav donosi plodove! U tome smislu, ne možemo biti ljubljani i ljubiti ako ostajemo nepromijenjeni. Polazeći od evanđeoskog teksta, vidimo da se evangelist Ivan rado i obilatno služi pojmom 'ljubav' u svojim poslanicama i evanđelju. Ljubav je tema o kojoj Ivan kao svjedok i učenik Isusa Krista »iz prve ruke« piše svim generacijama kršćana, zato ga slobodno možemo i zvati 'apostolom ljubavi'. Uočavamo da u našem svijetu i okruženju riječ 'ljubav' gubi svoju iskonsku vrijednost te je zasigurno teško govoriti današnjem čovjeku što ljubav doista jest. Ovdje i sada ipak nije riječ o nepotrebnom nabranjanju, suvišnoj inflaciji i devalvaciji riječi i pojma 'ljubav', što bi netko mogao krivo reći i zaključiti ako se oslanja na neka svoja iskustva i shvaćanje ljubavi. Zboriti o ljubavi postaje otrcano, jer ju krivo doživljavaju. S druge strane, koliko god da se danas sve više govori, pjeva i piše o ljubavi, svjesni smo da je prave ljubavi u svijetu sve manje. Riječ 'ljubav' postala je strahovito zamagljena. Možda bismo i mi zajedno sa siromaškom iz Asiza, sv. Franjom, mogli jecati: Ljubav nije ljubljena. Ili se jednostavno pitati: O, ljubavi, zašto nisi ljubljena? Zbunjuje nas možda i dio evanđeoskog teksta koji nam govori o ljubavi što dolazi u obliku zapovijedi. Zar se ljubav može zapovjediti ili se ona samo može drugima darivati i od drugih primati? Ovdje, dakako, nije riječ o pukom shvaćanju zapovijedanja te nikako ne smijemo i ne trebamo izolirati ovu rečenicu od cijeloga

teksta i konteksta u kojem nam je predstavljena. U konačnici, Gospodin Isus nam, i kad zapovijeda, zapovijeda ne kao gospodar slugama, već kao učitelj i prijatelj svojim ljubljenim učenicima i prijateljima. Ljubav naprosto traži odgovor, stoga se na nju može i mora odgovoriti. Za apostola Ivana je ljubav, o kojoj nam piše i na koju nas potiče, svakako božanskog podrijetla. Ljubav je od Boga. Bog je zapravo ljubav. To je stoga i najkraća definicija Boga. Samo ljubljani može govoriti o ljubavi, samo onaj tko je ljubljen kadar je drugoga ljubiti. Zašto to naglašavamo? Upravo zbog činjenice što nam Isus, govoreći o novoj logici ljubavi. S druge strane, i apostol Ivan sebe doživljava od Krista ljubljenim. »Učenik koga je Učitelj ljubio.« Svjestan toga, Ivan svoje iskustvo ljubavi dijeli i s nama, u nadi da ćemo i sami sebe tako definirati i htjeti doživjeti. Mi jesmo ljubljani. Bez ljubavi bismo ostali jalovi. Ne bismo živjeli, nego životarili. Biblijska nas vjera poučava da je u čovjeka naprosto usađena čežnja za ljubavlju. Da ljubi i da bude ljubljen. Imati moć ljubiti i potrebu za ljubavlju, to je samo čovjeku darovano, jer je čovjek slika Božja, u njemu je duboko upisana crta bogolikosti. Čovjek je upravo najslbličniji Bogu kad ljubi. I zato ljubav nije ništa drugo doli čovjekov životni stav da u svemu nasljeduje svoga učitelja i Gospodina i tako donosi plodove obraćenja. To bi značilo ljubiti u istini, nasuprot svijetu koji je često opterećen krivotvorenim oblicima ljubavi. Čuli smo Isusovu riječ: »Ovo je moja zapovijed: ljubite jedni druge, kao što sam ja ljubio vas.« Te svoje riječi Isus je posvjedočio gestom pranja nogu svojim apostolima, a pogotovo ustanovljenjem Euharistije, koja je sakrament ljubavi. Sve ovo potiče nas da ove šeste vazmene nedjelje, koju ujedno možemo nazvati 'nedjeljom ljubavi', govorimo smjelije i otvorenije o ljubavi. Jer smo doživjeli Božju ljubav, dužni smo ju svjedočiti i pokazivati drugima, u svemu slijedeći primjer našega uskrslog Gospodina, Isusa Krista.

Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet

Trg braće Radića 14
42203 Jalžabet
Tel. 042/ 647-083
Mob. 098/728-226



**Uredovno vrijeme župnog ureda
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti
nazovite na tel. ili mob.
zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr
www.zupa-sv-elizabete.hr**

10. - 16. svibnja 2021

VI. Vazmena Nedjelja (553/2021)

Riječ Božja

U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima: »Kao što je Otac ljubio mene, tako sam i ja ljubio vas; ostanite u mojoj ljubavi. Budete li čuvali moje zapovijedi, ostat ćete u mojoj ljubavi; kao što sam i ja čuvao zapovijedi Oca svoga te ostajem u ljubavi njegovoj. To sam vam govorio da moja radost bude u vama i da vaša radost bude potpuna. Ovo je moja zapovijed: ljubite jedni druge kao što sam ja vas ljubio! Veće ljubavi nitko nema od ove: da tko život svoj položi za svoje prijatelje. Vi ste prijatelji moji ako činite što vam zapovijedam. Više vas ne zovem slugama jer sluga ne zna što radi njegov gospodar; vas sam nazvao prijateljima jer vam priopćih sve što sam čuo od Oca svoga. Ne izabraste vi mene, nego ja izabrah vas i postavih vas da idete i rod donosite i rod vaš da ostanete te vam Otac dadne što ga god zaištete u moje ime. Ovo vam zapovijedam: da ljubite jedni druge.«

Bez istine ljubav ne može pružiti čvrstu vezu, ne uspijeva izvesti »ja« iz njegove izoliranosti niti ga osloboditi od kratkotrajna trenutka kako bi gradilo život i donijelo plod. Ako ljubav treba istinu, i istina treba ljubav. Ljubav i istinu nije moguće odvajati jednu od druge. Bez ljubavi, istina postaje hladna, neosobna i mučna za svakodnevni život osobe. Istina koju tražimo, ona koja daje smisao našem putovanju kroz život, prosvjetljuje nas kad god smo dotaknuti ljubavlju. Onaj koji ljubi shvaća da je ljubav iskustvo istine, da ona otvara naše oči kako bismo mogli gledati čitavu stvarnost na nov način, u jedinstvu s ljubljenom osobom. U tome je smislu sveti Grgur Veliki pisao: »Amor ipse notitia est« - sama je ljubav neka vrsta znanja, nosi uza se novu logiku. Riječ je o relacijskom načinu promatranja svijeta, koji postaje zajednička svijest, gledanje na stvari očima drugoga i zajedničko gledanje na sve stvari. Guillaume de Saint Thierry, u srednjem vijeku, slijedi tu tradiciju pri tumačenju jednog retka iz Pjesme nad pjesmama u kojem zaručnik kaže zaručnici: »imaš oči kao golubica« (Pj 1,15). Ta dva oka, objašnjava Guillaume, jesu vjerom ispunjen razum i ljubav, koji postaju samo jedno oko uzdižući se u kontemplaciji Boga, kada um postaje »um prosvjetljen ljubavlju.« (papa Franjo; Svjetlo Vjere br. 27)



**Varaždinska biskupija
Župa sv. Elizabete Ugarske
Jalžabet**

RASPORED SVETIH MISA

10. P - MB Trsatska, bl. Ivan Mertz, Prošper; Dj 16,11-15; Ps 149,1; Iv 15,26 – 16,4a	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + <i>ob. Novosel, ob. Zlatar, ob. Vuk i ob. Filipašić</i>
11. U - Mamerto, Franjo, Serafin; Dj 16,22-34; Ps 138,1-3.7c-8; Iv 16,5-11	17.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Ljiljana Tomić Križan sprovodna</i> 19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + <i>ob. Novosel, ob. Oršić i ob. Antun i Stanislav Bubanić</i>
12. S - sv. Leopold Bogdan Mandić, Nerej, Ahil; Dj 17,15.22 – 18,1; Ps 148,1-2.11-14; Iv 16,12-15	18.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <i>Ljuba, Kata, Pavao, Đuro i Terezija Mihica</i> 19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + <i>Jalža Picek god.</i>
13. Ć - Svetkovina Uzašašća Gospodinova - SPASOVO; Dj 1,1-11; Ps 47,2-3.6-9; Ef 1,17-23; Mk 16,15-20	18.00 - Sv. Misa u Jakopovcu - ŽUPNA 19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + <i>Tomo Novosel</i>
14. P - sv. Matija apostol, Mate, Matiša; Dj 1,15-17.20-26; Ps 113,1-8; Iv 15,9-17	18.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <i>Antun god. i Elizabeta Mlinarić, Štefanija Piljak</i> 19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + <i>Alojz i Ivica Kefelja god., Nada i Antun Gabrek</i>
15. S - Izidor, Žiga, Dionizija; Dj 18,23-28; Ps 47,2-3.8-10; Iv 16,23b-28	19.00 - Sv. Misa u Kelemenu i krunica + <i>Štefica Šimunić</i>
16. N - VII. Vazmena Nedjelja; Dj 1,15-17.20a.20c-26; Ps 103,1-2.11-12.19-20ab; 1Iv 4,11-16; Iv 17,11b-19; <i>Neka i oni budu jedno kao i mi!</i>	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu 1.) + <i>Franjo i Jelena Cukor god.</i> 2.) + <i>Ivan i Terezija Brumec, Valent i Cecilija Vugrinec</i> 9.30 - Sv. Misa u Kelemenu 1.) + <i>Darko Babić, Antun Crnko, Anđela i Gabrijel Skupnjak</i> 2.) + <i>Stanko Premužić i Nadica Premužić</i> 3.) + <i>Vladimir Fojs</i> 11.00 - Sv. Misa u Jakopovcu - ŽUPNA 19.00 - Svibanjska Pobožnost

KATOLIČKI TISAK:

Župni listić, Glas koncila, Glasnik Srca Isusova, Vrijeme Srca, Mali Koncil - MAK, Kana - Obiteljska revija, Glasnik svetog Josipa

Umrli i u vječnost se preselili:

+ **Josip Galeković**

(u 77 godini života)

+ **Agata Šambarek**

(u 92 godini života)

Pokoj vječni daruj njima Gospodine i svijetlost vječna svijetlila njima sa svima svetima jer si tako blag.

Zapovijed ljubavi je učenicima bila nova, jer se međusobno nisu voljeli kao što ih je Krist volio. Krist je vidio da u njihov život treba provesti nova načela: kroz Njegovu požrtvornost trebali su primiti novi pojam ljubavi.

VJENČANJE



subota 15. V. 2021 u 16.00 sati
Karlo Janušić - Maja Magić

VJERONAUČ

Od utorka do petka u 16.00 sati - 3. razred

Sveti Leopold Bogdan Ivan Mandić rođen je 12. svibnja 1866. godine u hrvatskoj obitelji u Herceg-Novom, u Boki Kotorskoj. U svojoj šesnaestoj godini ostavio je svoju rodnu kuću, te je otišao na nauke u Serafinsko sjemenište u Udine, u sjevernu Italiju. Nakon dvije godine stupio je u novicijat u Bassanu i tu je obukao redovničko kapucinsko odijelo, te dobio redovničko ime Leopold. Kroz četrdeset godina Leopold će od ranog jutra do poslijepodnevnih sati sjediti u isповjedaonici i neumorno isповjedati. Blago je preminuo u Gospodinu 30. srpnja 1942. u 76. godini života. Blaženim ga je proglasio papa Pavao VI, 2. svibnja 1976., a svetim papa Ivan Pavao II., 16. listopada 1983. godine.

Marija je bila najpoznatija slušateljica riječi u doslovnom i prenesenom smislu. Svoju riječ FIAT „Neka mi bude ...“ podredila je u potpunosti Božjoj Riječi koja se u njoj utjelovila, zaživila, rodila se i uz nju sazrela za djelo otkupljenja. Njezin primjer neka bude svima nama ohrabrenje da je nasljedujemo i ovog svibnja, ali i svakoga dana, kao majku, roditeljicu u slušateljicu Riječi Božje. Majčinstvo se ostvaruje samo u spremnosti slušanja Onoga koji daruje život. Drage Majke, sadašnje i buduće, budite otvorene životu poput Marije da riječ Božja u svem bogatstvu prebiva u vama. Neka vam je sretan i blagoslovljen MAJČIN DAN.

Neka te slave svi narodi Gospodine. Daj da budemo tvoje oruđe kojim ćeš donijeti spasenje čitavom svijetu. Daj da budemo oruđe tvoga duha, da nas pokreće tvoja ljubav i poučava tvoja riječ, te da smo ujedinjeni u tvojoj Crkvi.

KRŠTENJE



subota 15. V. 2021 u 16.30 sati
Emma Janušić

Vjerom smo spašeni. Božji glas u nama na najrazličitije načine otvara srce i razum darujući nam iz svoga neiscrpnog vrela ljubavi životnu snagu. Krštenjem smo čitavim bićem uronjeni u taj milosni dar. Izranjajući iz kupelji Života, preporođeni, pozvani smo da poniznim i tihim služenjem širimo oko sebe glas Božje Riječi, pružajući tako svijetu oko nas, volju i želju za sigurnošću koja živi u nama.

Kršćanska ljubav ne polazi od titanskog napora, nego od iznenađenja prekomjernom ljubavlju koja me zarazila. Kršćanskim životom možemo iskusiti besplatni i iznenađujući predujam ljubavi, koji čini mogućim i plodnim ne samo moje postojanje nego i život zajednice. Isusu je stalo objasniti nam da tu nije riječ o slugama, nego o prijateljima. Prijatelji koji imaju pravo ulaska u Očevu srce; prijatelji koji mogu kušati svježinu njegove ljubavi; prijatelji koji uče besplatnost, oprost, prihvaćanje i ljubav iz tog jedinstvenog, nepresušnog izvora, koji je njegova ljubav. Kako je lijepo zvati se Isusovim prijateljima.

(Roberto Seregni, Evanđelje u trapericama)

Poput Blažene Djevice Marije koja je, noseći Isusa pod svojim srcem, postala nositeljica radosti i mi smo pozvani biti oni koji će svijet činiti boljim mjestom u kojemu će svaki čovjek moći živjeti život dostojan čovjeka. Zato Vas sve pozivam na svibanjske pobožnosti kako bi po Marijinu zagovoru primili nebeske milosti koje su nam potrebite u životu!

Potrebno je neprestano nastojati oko toga da se očistimo od svega onoga što bi nas ometalo u vjerničkome rastu kao što je potrebno da se i loza, da bi mogla biti plodonosnija, neprestano čisti od onoga što na njoj i oko nje iznikne i oduzima joj snagu.